

起薪 18 万,杭州 IT 公司抢应届

“95 后”看重收入,企业想招人只能多给钱

阅读提示

近年来兴起高科技公司抢人现象,今年很有可能发展成“拼起薪”。记者观察到,起薪 10 万在招聘中已经没什么竞争力了。起薪大幅上涨,一方面是杭州这些新一线城市生活成本上涨,另一方面是现在招的 1998 年左右出生的毕业生,在工资追求上直言不讳,有很强的议价能力。

最近正值互联网科技企业校招季,记者前往杭州电子科技大学,探访互联网企业招聘新动态,发现了一些新现象。众多互联网公司高薪“抢”95 后本科毕业生,起薪 10 万都已经没有什么竞争力了,有的公司更是开出 18 万的高薪。

外省公司来杭州“抢人” 不提前一两个月就“手慢无”

第一次来杭州招信息电子人才的广东博智林机器人有限公司,是房产公司碧桂园全资子公司。招聘主管曾女士有些担心:“据说华为、海康等大公司,8~9 月就来杭电招人,我们的起薪是非常有竞争力的,但怕优秀人才被提前抢光了。”

这家高科技公司虽然是去年成立的,但已经有 5000 多名研发人员,主要研发生产建筑机器人,实质上是肩负碧桂园数字化转型升级的使命。这家定位为“高科技企业”的公司,把招聘对象主要定位为 985、211 大学。

“我们还把目标投向广东省的非双一流大学——广东工业大学、深圳大学。以此类推,网上热传的‘最牛双非大学’还有杭电。而且杭电正好培养我们公司数字化研发最需要的机械、电子、自动化等专业人才。”曾女士告诉记者。

年薪 10 万起,都不够吸引力 “IT 企业给的起薪涨幅大”

“我们明显感觉到,今年不少互联网科技企业给校招生的起薪涨幅大。明星大公司为了招到最优秀毕业生,起薪一如既往地高,让我们略感意外的是,一些似乎不太起眼的中小公司,今年起薪也开得很高,起薪 10 万在招聘中已经没什么竞争力了。”杭电招生就业处副处长卢峰表示。

杭州品联科技有限公司人事经理郭女士,昨天正带领团队在杭电做校招。这家专业从事能源互联网软件研发的高新技术企业,有 300 多名研发人员,目前发展不错。郭女士坦言,从 2015 年到今年,校招生起薪涨了 25%,今年承诺起薪比去年上涨了 8%,年起薪在 10 万左右。

“就这样我们还担心校招生招不到合适的毕业生。因为杭州知名互联网科技公司多,而且外省转型的



大企业也来杭州招揽人才。杭州信息电子相关毕业生,也就浙工大、杭电等学校比较对口。我们行业内有个传统,像海康卫视、大华这些著名公司还是很喜欢招浙江高校对口毕业生的,而且不一定是双一流学校。杭电学生在滨江的高科技公司就很受欢迎。”郭女士说。

郭女士告诉记者,自己公司是浙江典型的中型高科技企业。老板是浙大博士毕业,对人才要求高,明确招聘新人“按 985 标准”“一般不愿意降低标准,为了确保研发人员的整体水准”。但近年来浙江高校整体发展很快,还出现了一些“很牛的双非大学”,现在浙江工业大学、杭电等学校的信息类学生,在杭州互联网科技企业中还是蛮抢手的。

有公司出现“工资倒挂”现象 新人起薪甚至高于老员工

近年来兴起高科技公司抢人现象,今年则很有可能发展成“拼起薪”。起薪大幅上涨,中兴通讯校园招聘经理李文表示,一方面是像杭州这些新一线城市生活成本上涨,另一方面是现在招的 1998 年左右出生的毕业生,在工资追求上“直言不讳”,“有很强的议价能力”。

有知名企业人力资源负责人无奈地表示,现在也存在“工资倒挂”现象。就是在同一个企业工作多年的老员工,其待遇水准常常低于刚从大学出来的新员工。“科技公司要保持活力,招新人是必然的,但全社会起薪都上来了,必然出现‘工资倒挂’现象。”这位人力资源专家表示。

校招生起薪高,还有另一个支撑理由。“据我了解,不少大公司喜欢招校招生,校招生可能一时能力不足,但潜力大,所以一般公司愿意给校招生高起薪。而且确实有数据证明,不少公司社招生的离职率远高于校招生,似乎校招生忠诚度更高。”卢峰分析道。

据浙江在线

为了民族复兴·英雄烈士谱

鲁运新:烈火英雄 薪火相传

在被称为“湘北门户”的湖南省临湘市城区西南约 1 公里处,有座五尖山国家森林公园。生前守护这片森林、并为之献出宝贵生命的鲁运新烈士就长眠于此。

鲁运新,1949 年生,1971 年 5 月加入中国共产党。1993 年 2 月 6 日,是元宵节,湘北农村有傍晚到祖坟送灯烧香祭祖的传统风俗。这一天,时任临湘市公安局五尖山林业派出所副所长的鲁运新,一如往年带领值班的同事穿梭在方圆几十平方公里的五尖山,劝说阻止群众带火源上山,组织扑灭山火。

2 月 7 日凌晨 2 时,已经在防火救火一线连续战斗了十几个小时的鲁运新,拖着疲惫的身躯刚进家门,对讲机里又传来了五尖山林场 15 林区起

火的消息,鲁运新立即奔赴火灾现场。

到达火场后,鲁运新带领指挥 30 余名外单位前来支援灭火的同志,迅速开展扑救。经过 7 个多小时的奋力拼搏,他们扑灭了一个又一个山头的明火。

上午 10 时,当扑救到最后一个山头时,突然狂风大作,火势凶猛,山火瞬间由地表火形成树冠火。鲁运新立刻意识到,如果继续留在原地扑火,很有可能造成重大人员伤亡。他果断要求现场参与扑火的 30 多名同志立即向安全地带撤离,自己却冒着生命危险留在后面,组织大家在丛林中有序转移。就在最后一位同志撤离到防火线时,鲁运新被烈火包围,壮烈牺牲,年仅 44 岁。

据新华社

全球新闻速递

首届俄非峰会闭幕

首届俄罗斯与非洲国家峰会 24 日在俄罗斯索契闭幕。会议通过宣言,指明俄与非洲国家发展各领域合作的目标与任务。俄非峰会今后将每 3 年举办一次。首届俄非峰会 23 日在索契开幕,重点讨论了俄与非洲国家在政治、安全和经济等领域的合作。40 多个非洲国家的领导人、11 个非洲国家的代表以及非洲地区多个主要国际组织代表出席峰会。

韩国总理向安倍 转交文在寅亲笔信

日本首相安倍晋三 24 日上午在首相官邸与韩国总理李洛渊举行会谈。李洛渊向安倍晋三转交了韩国总统文在寅的亲笔信。据日本媒体透露,信中可能主要谈及促进两国关系改善的问题。日本内阁官房长官菅义伟在会谈后的记者会上表示:“感谢韩方前来参加天皇的即位庆典,双方就当下日韩关系坦率地交换了意见。”

伊拉克东部发生 3 起枪击事件致 5 人死亡

伊拉克东部迪亚拉省一城镇 24 日发生 3 起枪击事件,造成 5 人死亡。迪亚拉省安全官员 24 日对新华社记者说,位于该省东北部的阿布赛达镇当天发生 3 起枪击事件,导致包括该镇镇长、镇委员会负责人在内的 3 名政府官员和 2 名平民死亡。当地政府随后宣布在阿布赛达镇及附近的瓦吉希亚镇和米格达迪耶镇实施宵禁,并对枪击事件展开调查。据伊拉克媒体报道,当地安全部门认为枪击事件可能是极端组织“伊斯兰国”武装分子所为。

华为助力葡萄牙 第一个 5G 网络落地

葡萄牙电信运营商 NOS 公司 23 日宣布,与中国华为公司合作在葡萄牙北部马托西纽什市建成该国首个 5G 网络。NOS 公司首席执行官米格尔·阿尔梅达在一份声明中说,NOS 公司正式投入使用 5G 网络,为地方政府、企业和研究机构提供了一个 5G 技术应用的研究基地,标志着 NOS 在 5G 技术应用方面已经走在前列,并且在智慧城市等方面的创新处于领先地位。

东京国际电影节 中国电影周在东京开幕

第 32 届东京国际电影节中国电影周开幕式 24 日在日本东京写真美术馆举行。中国国家电影局副局长李国奇、日中友好议员联盟会长林芳正等出席开幕式。本次中国电影周活动 22 日至 27 日举行,是东京国际电影节的合作项目。电影周期间将展映 10 部中国最新电影作品,其中包括《哪吒之魔童降世》《流浪地球》《中国机长》《烈火英雄》等,使日本观众看到不同主题、不同风格的中国电影,更加了解变化中的中国。

据新华社